

名师引领促发展 教坛能手展风采

2022年6月15日，莆田市职业院校市级学科带头人和名师名校长培养人选培育成果汇报活动在莆田职业技术学校顺利举办。莆田市教育局二级调研员王义勇、高校与职成教科科长陈明华、市级学科带头人和名师名校长培养人选、市级信息技术、财经商贸大类、电子与信息大类指导组成员和各中职学校相关学科(专业)教研组长及骨干教师共102人参加此次活动。



6月15日上午，莆田市教育局二级调研员王义勇亲临活动现场并观摩了示范性公开课，他指出我市职业院校首届学科带头人和名师名校长培养，历时三年，采取集中面授、线上授课、跟岗访学和返岗实践相结合形式进行，本次活动是一次集中的检阅和推广，旨在引领全市职业院校高质量发展，

推进职业教育稳步提升。同时他提出三点意见：一是职业教育与普通教育具有同等重要地位，做职业教育就一定要做一个有情怀的职教追梦人；二是职业教育必须坚持立德树人、德技并修，办学理念要因校而异，教师培育要因人而异；三是教学质量是教育的生命线，教师的成长、名师的培养要做到知识与技能并重，服务好学业水平考试。



接着，市级名校长培养人选莆田职业技术学校校长杨俊明作了题为《问道取经拓思路，对标先进谋发展》的专题讲座。在讲座中，他将培训总结成三点：一是参访名校取经接宝，二是参访名企开拓视野，三是专家引领名师指路。他还向大家分享了自己的四点感悟：第一做好学校管理工作，提升学校治理水平；第二做好教学教研工作，提高教学质量；第三做好校企协同育人，提高人才培养质量；第四做好学校

德育工作，提高学生职业素养。

随后，电子商务、会计、计算机应用、电子与信息技术、计算机平面设计、计算机网络等6个学科（专业）的市级学科带头人和名师培养人选展示了信息化引领下示范性公开课。百般红紫斗芳菲，每堂课精彩纷呈，新课改的激情在课堂上飞扬，新理念的火花在活动中闪现。参与课堂展示的老师全身心投入，展示自我，无论是教学理念、教学设计、教学过程、教学方法还是多媒体制作等方面都有很好的示范性，起到了很好的引领作用。



名师引领促发展，教坛能手展风采。本次活动为大家营造了优势互补、共同发展的教研环境，为提高我市职业教育教学质量发挥了示范引领的作用，充分展现了我市职业院校市级学科带头人和名师名校长培养人选培养工作的成效。



财经商贸大类专业培养人选蔡爱萍、张容芳、李志英和陈海云教师教学展示





信息技术培养人选黄忠志、郑永波和林友环教师教学展示



电子与信息大类培养人选陈朝伟、俞进腾、陈智敏教师教学展示



听评课现场